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IIPUJEMHU UCIHUT U3 DPU3BUKE

3a YIIUC CTy/IeHaTa Ha | roIMHy OCHOBHHX aKaJIeMCKUX CTyauja Ousuke
Ha [IpupogHo-maremaTiakom (akynrery y Kparyjesiy
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Hauun Bpe€aHOBamba KanamjaarTra

Kanaunat 3a ynuc Ha OCHOBHE akaJileMCKe CTyAuje Mo)ke ocBOjuTH HajBuiue 100 6om0Ba u
TO 110 OCHOBY A) ONITer ycnexa y cpeim0j IIK0JM U b) pe3yJrara Ha NpvjeMHOM MCIIUTY.

A) Ilox ommTuM ycnexoMm y Cpeimoj LIKOIH Mojpa3yMmMeBa ce 30hp MPOCEYHUX OIICHA Y
CBAKOM paspejly cpeme IIKoJie MOMHOXeEH ca 2. [lo oBoM ocHOBY kaHaujaaT Moxe crehu
Hajmame 16, a nHajpume 40 OomoBa. OmnmTu ycmex y Cpeamoj LIKOJIM padyHa ce
3a0KPYKUBaKHEM Ha JIBE JICLIUMAJIE.

b) Ha npujemuom ucnuty kanaugat moxe crehu oa 0 1o 60 6oxoBa.

3a cBakm 3aaarak nmonyheHo je 3 (Tpu) oAroBopa, 0J KOjux je camo jenad tadad. Tauan
oarosop IOHOCH 2 IOEHA. Herauan oarosop He 1oHocu HUKAKBE [IOEHE (un
MO3UTHBHE HU HEraTHBHE).

OBABE3HO je 3aoxkpyxutu CAMO JEJIAH oax mnonyhenux oarosopa.
He3aokpy:kuBame HUjeHOT 0JATOBOPA, 320KPYKUBaIb€ 1BA WU BUIIIE 0ATOBOPA, KA0 U
npeupraBame jeJHOr WM BHIIE OArOBOpa, cMarpahe ce HeTayHMM M He JOHOCH
HUKAKBE ITOEHE (Hu no3uTUBHE HU HeraTUBHE).

Kanauaar ce moxe ynucatu y cratycy OyUeTcKOr CTYJAeHTAa YKOJHMKO ce HAJIa3u Ha
jeIMHCTBEHOj PAHI-JIUCTH 10 Opoja 0100peHOr 3a yNnuc Ha TepeT OyueTa M aKo OCTBapu
Hajmame 51 Oogx.

Nwme u npesume:

Henrpana: 034 336 223 o Cryaenrcka ciayx6a: 034 300 260 o
www.pmf.kg.ac.rs e http://physics.kg.ac.rs e e-mail: fizika@pmf.kg.ac.rs
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NPUJEMHMUN UCIIUT U3 ®PU3SUKE

% Tect ce cacroju oxn 30 3amaraka. 3aoKpyxKyje ce caMo jenaH o Tpu noHyheHa onrosopa.

+«» (CBaku TayaH OJroBOp JOHOCH 2 TIoeHa. M3pana Tecta Tpaje MakcuMaiaHo 120 MuHyTa.

CkanapHe BeJIMYUHE CY:
a) cuia, Op3uHa,
0) maca, BpeMe, MOMEHT MHepIIHje;

B) MOMEHT UMITyJICA, MOMEHT CHJIE.

bp3una 3ByKka y Ba3ayxy je 332 m/s. Uspaxena y jenunuiiama Km/h ona usnocu:
a) 1195 km/h;
6) 1375 km/h;
B) 1046 km/h.

Konuky Op3uny moctuxe Teno mpu cloOoAHOM Magy Ha Tio ca BucuHe of 720 cm? Otmop
Ba3Iyxa 3aHemaputn, g =10m/s? .

a) 10 m/s;

0) 12 m/s;

B) 20 m/s.

[Tputucak je BenmuunHa Koja ce JeduHUIIE Kao:
a) cujia Koja Jieflyje Ha jeIMHIYHY TOBPIINHY TIOCTaBJbeHY HOPMAJTHO Ha TpaBall AeJI0Bamba CUIIE;
0) IPOM3BO/I CHJIC M TMOBPIIU Ha KOjy JCIyje CHJIa,
B) CHJIa HE3aBHCHO OJI MIOBPIITMHE Ha KOJy JeIyje.

3a maTepHjaiHy TauKy Mace M Koja ce Hajla3u Ha pacTojamy I' 0J] 0Ce poTallije, MOMEHT UMITyJIca
ce neduHuUIIe Kao:

a) L=mvr?;
0) L=mvr;

B) L=m’r?v.

JIBe yecTHIle HCTHX Maca Kpehy ce MpaBoJIMHHU]CKM jeHa Ka Apyroj 6psunama 50m/s u 30m/s.
Hakon arncoiyTHO HeelnacTHYHOT cyJiapa HacTaje jeHa YecTrlla Yyija je Op3uHa:

a) 40m/s;
6) 5m/s;
B) 10m/s.



Axo ce Teno kpehe paBHOMEpHO, TpaduK 3aBUCHOCTH Op3MHE O] BpeMeHa
a) BEpTHUKaJaH je Ha BPEMEHCKY OCY;
0) mokJiamna ce ca BpeMEHCKOM OCOM,;
B) MapajiejiaH je BpEMEHCKO] OCH.

Axo ce Temnieparypa raca ca 10°C noucu 3a 10 K, lberoBa Temiieparypa u3HOCH:
a) 20K,
0) 20°C,;
B) 10K.

VYKymaH paj y ciydajy H30XOpHUX Mpolieca aar je ciaeachom dhopmyom:
a) A=p(V,-V));
0) A=0;
V.
B) A=nRT In(—z)
V,

1

[Tpu agujabaTcKOM MPOIECY BaKH Ja je:
a) AQ<O0;
0) AQ=0;
B) AQ>0.

11. | Konuka je cHara MalifHe Koja TOKOM jeTHOT MHHYTa U3BpIIU pax o1 600kJ ?
a) 10kw ;
0) 100kW
B) 1000W .

12.|Kpo3 1Ba Beoma ayrayka npaBoJIMHU]CKa IPOBOIHUKA Y BaKyyMy Ha Mel)yCOOHOM pacTojamy o]l
16cm mpoTuyy eleKTpudHe cTpyje jaunHa 1,5A u 2,5A y ucrom cmepy. Ha xom pacrojamy on

IIPBOT MIPOBOJIHUKA (ca cTpyjoM 1,5A ) je yKyIllHa MarHeTHa MHIYKIIM]ja jeiHaKa Hyau?
a) 4cm;
0) 24cm;

B) 6cm.

13. | PasHoMMeHa HaeneKTpucama y Ipupoau MelhycooHo:
a) uHTEparyjy oa00jHOM CHIIOM;
0) uHTEparyjy NpuBIaYHOM CHUJIOM,;
B) YOIILITE HE UHTEPAryjy.

14.|JaunHa enekTpuYHe CTPYj€ y METATHOM MPOBOAHHUKY OPOJHO je jeTHaKa:
a) KOJJMYMHH eJICKTPUIIUTETA KOJH MMPOTEKHE KPO3 TIPOBOJJIHUK Y jeIMHUIIA BPEMCHA;
0) KOJIMYMHU EJEKTPUIIUTETA KOJU TMTPOTEKHE KPO3 jJeAMHUILY MpeceKa MPOBOIHUKA;
B) MIPOM3BOY KOJIMYUHE €JICKTPHUIIUTETA KOjU MPOTEKHE KPO3 MPOBOIHKUK M BpEMEHa.



Kwxna naserna chepHOr oryenana jeqHaka je:
a) TIOJIOBMHU pajifjyca oriieaana,
0) TpehuHu panujyca oraeaana;
B) IBOCTPYKO] BPEIHOCTH pajujyca orjieaana.

16. | Kaga cBeTi0cHM 3pak IpoJia3u U3 cpeirHe ca BehuM MHAEKCOM MpenaMarma y CpeIuHy Mamber
MHJIEKCa MpeaMama, IpU yCIIOBY TOTallHEe pediiekcrje, yrao nmpeioMbEHOT 3paKa H3HOCH:

a) 0°:
6) 90°;

17.| OMOB 3aKOH 3a JIe0 eIEKTPUYHOT KOJIa IJIaCcH:
a) jaynHa eNEKTPUYHE CTPY]je je MPOMOPIHOHATHA HATIOHY,
0) jaunHa €JICKTPUIHE CTPYje je OOPHYTO MPOIOPIIMOHAIHA HAITOHY,
B) jauMHA CJICKTPUYHE CTPYje HE 3aBHUCH O] HAIIOHA.

Enextpudna cTpyja mpencraBiba:
a) YCMEPECHO KpPETamhe HACICKTPUCAHUX YSCTHUIIA;

0) KpeTame MOJIEKyJIa M aTOMa Yy CPEJIUHH;
B) KPETamE EIEKTPOHA Y aTOMY.

19. | KoxepentHu Tanacu umajy:
a) jenHaky (ppEeKBEHIU]Y U HEIPOMEHIBUBY (pa3Hy pa3iuKy;
0) pa3nuuuTy (HpEeKBEHIIN]Y U HEMPOMEHIBbUBY (Da3Hy pa3iuKy,;
B) jeqHaKy (PPEKBEHIIM]Y a IPOMEHJbUBY (a3Hy paziHKy;

20. | Jenunua eHepruje y aroMckoj Gu3UIM je eneKTpoH-BoaT (1eV ) M oHa ce AeHHHIIEC Kao
eHepruja Kojy J00uje jeaH eneKTPOoH:

a) xoju ce kpehe 6p3uHOM 071 1M/s;

0) Koju ce yOp3aBa MO/ J€jCTBOM MarHeTHe HHIyKuuje o 1T ;

B) KOjH ce yOp3aBa MoJI JIejCTBOM pa3jivKe MoTeHIujana ox 1V .

21. | Enepruja goToHCKOr 3pauema TajnacHe aykuHe 100nm pena je BenuuuHe (BpeaHocT IlnaHk-
oBe KoHCcTaHTe h=6,62-10"*Js):

a) 1027,
6) 10 J;
B) 10 J.
[Tpu anda-pacnaay HaeneKTpUCame je3rpa ce MPOMEHH 3a:
a) 2¢’;
0) 4¢7;
B) le".



[Ipema kBaHTHO] TEOPHUjU O MPUPOIN CBETIIOCTH:
a) CBETJIOCT UMa TaJlaCHy MPUPOLY;
0) CBETJIOCT MMa YeCTUYHY (KOPIYCKYJIapHY) IPUPOILY;
B) CBETJIOCT MMa YECTHYHY U TaJlaCHY (IyajHy) IpUpO.Iy.

[Tpema Jle BpospeBoj penaimuju, CBaKoj YeCTUIIM, KOja UMa HMITYJIC, PUAPYKYjE Ce Tanac duja
j€ TajacHa Qy’KHWHA je/THaKa:

a) /”L:E;

p
06) A=h-p;
B) A=h-p°.

Pemasamem llIpenunrepose jennaunne no0ujajy ce:
a) eHepruje cTama U (PyHKIIH]je CTamba YeCTHIIE;
0) MoJI0’Kaj U UMITYJIC YECTHIIE;

B) KWHETHYKA U MTOTEHIIMjaJIHa €HePTHja YeCTHUlIe.
Maca MupoBama npotoHna usHocd m=1,6-10" kg Konuka je eHepruja mpoToHa IpH Mu-
poBamy (Op3MHa CBETJIOCTH y BakyyMy u3zHocH C =3-10° m/s)?

a) E=144-10"J;

6) E=1,44-10"J;

B) E=1,44-10"71.

bpoj aroma Heke paanoaktusHe cyncranie je 100.000 Hakon BpemeHa jeiHaKOM TPOCTPYKOM
BpEMEHY I10JTypaciiajia OCTalIo je HepacuaJHyTo:

a) 12.500 aroma;
6) 25.000 aToma;
B) 5.000 aroma.

TanacHe QpyHKIIM]j€ YECTHUIIE Y MIOTEHIIU]AJIHO] jaMU CY:
a) IPOTPECUBHU TaJIacH;
0) crojehu Tanacw;

B) MCXaHHMYKH TaJIaCH.

29. | 'maBHUM kBaHTHHU OpOj onpelyje:
a) MOMEHT MMITYJICa eJICKTPOHA,;
0) COIICTBEHU UMITYJIC €JIEKTPOHA,
B) EHEPTHUjy EIIEKTPOHA.

30. | Bpoj mpoToHa 1 HEYTpOHA Y je3rpy aToMa jeJTHaK je:
a) peqHOM Opojy atoma,
6) MmaceHoM Opojy aToma,
B) pa3JIMLIM MaceHor u peJHor Opoja aToma.



